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Exercice 1 
[image: image45.emf]
On considère le repère (A, [image: image3.png]


, [image: image5.png]


). Dans ce repère, les points ont pour coordonnées :
[image: image6.png]1(; 2) €(2:0) (Evident)




L’application du théorème de Thalès dans le triangle ADE, avec (BJ) // (DE) donne :

[image: image7.png]AD+ DE=AB-; > AH (Avec les propriétés des carrés),




[image: image8.png]Dor 1(1 1)
me: (15 3




On en déduit les coordonnées es vecteurs :

[image: image9.png]3.1 —=_.0
: 2) et on remarque que IC =317 donc les vecteurs sont




colinéaires et les points I, J, C alignés.

Exercice 2 
1. Figure à la fin de l’exercice.

2. Méthode 1 :
[image: image10.png]) A= AC+Cl= AC+3BC (daprés'enoncé) = 3 BC + AC




[image: image11.png]o= _ =R = o 2o 52, 2
BK = BC + CK = BC + 2 AC (daprés 'enonce) = BC + - AC.




[image: image12.png]al

CA+Al=

3= R 3 . 35r 2
-AC +ZAB (daprés I'enonce) = -AC +2AC +2CB = -BC-AC,




[image: image13.png]3—>= — S5
b) On remarque que : AT = SBK etAJ = 2 Cf




Donc les vecteurs [image: image15.png]


, [image: image17.png]BK



 et [image: image19.png]


 sont colinéaires, donc les droites (AJ), (BK) et (CI) sont parallèles.
3. Méthode 2 :

a) Dans le repère (B ; [image: image21.png]


 ; [image: image23.png]BA



), les coordonnées des points de la figure sont : B(0 ; 0), C(1 ; 0), A(0 ; 1), J(5/2 ; 0), I(0 ; 2/5) et :

[image: image24.png]K(3:-2) (car BR= BC+CR~BC+2 AC-BC+2 AB+2 BC-2BC-2BA)
(3 3) (car BK= =BC+;AC=BC+;AB+;BC=7BC-1BA)




b) Les coordonnées des vecteurs sont alors :

[image: image25.png]



[image: image26.png]



(Ou on utilise la condition de colinéarité) et on peut conclure comme au 2..

[image: image1.emf][image: image27.emf]
Exercice 3 
1. D’après les données de l’énoncé, (AJ) et (AB) sont perpendiculaires, donc les axes du repère sont perpendiculaires.

D’autre part, AE = 4 et J est le milieu de [AE] donc AJ = 2 = AB.

Le repère (A, B, J) est bien orthonormé.
2 a) On a donc dans ce repère : C(1 ; -1), E(0 ; 2), B(1 ; 0) et F(-2 ; 2).
b) [image: image29.png]


(-3 ; 3) et [image: image31.png]BE



(-1 ; 2) ne sont pas colinéaires (xy’-yx’ = -6+3 = -3 ≠ 0) donc (CF) et (BE) sont sécantes.

c) (CF) a pour équation cartésienne : 3x+3y = 0 [image: image33.png]


 x+y = 0.

(BE) a pour équation cartésienne : 2x+y-2 = 0.
Leur point d’intersection M (qui existe d’après b)) vérifie le système :

[image: image34.png]



Donc M(2 ; -2).

G(-2 ; 0), D(0 ; -1) donc [image: image36.png]GD



(2 ; -1) et (GD) a pour équation cartésienne : -x-2y-2 = 0 [image: image38.png]


 x+2y+2 = 0.

Et : xM+2yM+2 = 2+2×(-2)+2 = 4-4 = 0 donc M[image: image40.png]


(GD).

Donc les droites (GD), (CF) et (BE) sont concourantes (en M).

(On aurait aussi pu prouver que [image: image42.png]GD



 et [image: image44.png]GM



 étaient colinéaires).
